



## CRNA GORA

### SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 8 - 20

Podgorica, 22. decembar 2020. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **advokat Zoran Čelebić, prof. dr Dražen Cerović, prof. dr Branislav Radulović, mr Aleksandar Saša Zeković i dr Aleksandar Mugoša**, postupajući po pritužbi **građanina E.H. iz Bijelog Polja** provjerio je postupanje policijskih službenika Centra bezbjednosti (CB) Bijelo Polje, nakon razmatranja dostupne dokumentacije, pristiglih izjašnjenja i obavljene rasprave, usvojio je sljedeći

## ZAKLJUČAK

1. Savjetu za građansku kontrolu rada policije se obratio građanin E.H. iz Bijelog Polja, u očevo i svoje ime, u cilju zaštite od torture njihovog prvog komšije, policijskog službenika A.Š., koji ih, kako je naveo, maltretira i fizički zlostavlja. Navedeno je da im često prepriječi autom prilaz kući i navodno zaustavlja njihove goste, pita ih za razloge posjete i upozoravajući ih da više ne dolaze. Građanin je naveo da je od A.Š. i njegovih kolega bio pretučen, uslijed čega se i dalje liječi. Službenik A.Š, 06.09.2019, sa kolegama A.K. i M.M. lišio ga je slobode, prislonili su uz gepek auta i pretukli pri čemu je više puta gubio svijest a od tih batina i jakih udaraca umalo je, prema navodima, izgubio nogu. E.H. se obratio i Unutrašnjoj kontroli čiji su ga službenici posjetili i podnijeli krivičnu prijavu. Podnosilac pritužbe je naveo i da ga je 09.01.2020 policijski službenik A.Š. pretresao uz omalovažavanje, kao i njegovog oca (70 godina) 14.01.2020 prilikom odlaska u Dom zdravlja, čineći to grubo kao da je terorista.
2. Savjet je od UP zatražio detaljno izjašnjenje, uz preporuku da načelnik CB, povodom pritužbe, pozove i primi na razgovor imenovanog građanina i uz odgovarajuće starješinsko usmjerenje prema A.Š. pomogne da se, za ubuduće, njegov odnos i profesionalni pristup popravi.
3. NVO Mreža za afirmaciju nevladinog sektora (MANS), tokom obrade predmeta, iskazala je interesovanje za slučaj. Savjet je na temelju informacije iz UP informisao da je načelnik CB, uvažavajući preporuku Savjeta, pozvao na razgovor E.H. koji se pozivu nije odazvao, da je uslijedio telefonski poziv sa istom namjerom kojom prilikom je građanin tražio uručenje poziva, kako je i učinjeno od strane ali je poziv ipak odbio iz razloga što nije zapečaćen. Nakon toga, poziv je upućen ocu građanina E.H. i sa njim je obavljen razgovor. NVO MANS je povratno obavijestila Savjet da je građanin E.H. doživio pritisak od načelnika CB tokom telefonskog razgovora, kao i njegov otac, te da mu je od zajedničkih prijatelja poslata poruka da će ponovo doživjeti maltretiranje i prebijanje po dolasku u SP, što je bio razlog neodazivanje pozivu načelnika.
4. Direktor UP je naveo da službenici CB Bijelo Polje, u cilju sprječavanja inkriminacija sa opojnim drogama i opservacije lica koja vrše uličnu distribuciju narkotika, sprovode svakodnevne aktivnosti kontrole BIL, te da su s tim u vezi, 06.09.2019, službenici Jedinice za borbu protiv droge vršili opservaciju lica i objekta, gdje se prema operativnim saznanjima vršila ulična distribucija narkotika. Te večeri, oko 21h, u ulici Đ.Stanića, uočili su da je

građanin H.E. (protiv kojeg je 2009. podnijeta krivična prijava iz čl. 300 st. 1 za neovlašćenu proizvodnju, držanje i stavljanje u promet opojnih droga) ostvario kontakt sa jednim licem poznatog identiteta, nakon čega se ovaj udaljio sa lica mjesta. Nakon pet minuta, službenici navedene Jedinice i pripadnici Interventne grupe su u ulici Golootočkih žrtava izvršili kontrolu BIL lica H.E. i motornog vozila kojim je upravljao. Tom prilikom nije su pronađeni predmeti koji se mogu dovesti u vezu sa krivičnim djelom, a osim pregleda lica i vozila prema H.E. nijesu primjenjivane druge mjere i radnje, niti fizička sila na bilo koji način. Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu rada policije su, 19.09.2019, na osnovu predstavke H.E. prikupili obavještenja od policijskih službenika Š.A., M.M. i K.A. kada je izuzet i video zapis sa kamera, sa zgrade CB Bijelo Polje. Nakon izvršenih provjera, službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu su sačinili izvještaj, 14.11.2019, koji je dostavljen direktoru UP, a načelnik CB Bijelo Polje je, 25.12.2019, podnio prijedlog za pokretanje disciplinskog postupka protiv postupajućih policijskih službenika, zbog učinjene teže povrede službene dužnosti iz čl.95 st. 1 Zakona o državnim službenicima i namještenicima - zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi. U zaključnici odgovora se navodi da je, shodno preporukama Savjeta, načelnik CB, 18.02.2020, pozvao na razgovor građane H.M. i H.E., sa namjerom ali da se H.E. pozivu nije se odazvao navodeći da na pozivu nema odgovarajućeg pečata, a odbio je i telefonski razgovor sa načelnikom CB Bijelo Polje. Odgovor UP je dostavljen podnosiocu pritužbe.

5. Savjet je utvrdio povredu prava i prekoračenje ovlašćenja policijskih službenika A.Š, M.M. i A.K. uz odluku da prati ishod postupaka pokrenutih zbog zlostavljanja E.H..
6. Savjet je pozdravio odlučnost i kapacitete Unutrašnje kontrole MUP da prepozna i ne prikrije primjere zlostavljanja građana.
7. Savjet se kod UP interesovao za status postupka, da li je okončan, da li su policijski službenici privremeno udaljeni iz službe tokom trajanja istog, te da li je predmet dostavljen na ocjenu i odlučivanje nadležnom državnim tužiocu.
8. Interesovanje je iskazano i u dijelu informisanja zašto je izostalo profesionalno postupanje policijskih službenika prema građaninu E.H. bez obzira što se on nalazi u BIL evidenciji, zašto prekoračenje ovlašćenja nije utvrđeno odnosno otkriveno i u samom CB a prije pritužbe građanina unutrašnjoj kontroli i po kojem osnovu se imenovani vodi u evidenciji bezbjednosno interesantna lica i koji je zakonski osnov za vođenje takve evidencije. Na ove zahtjeve, i pored brojnih urgencija, UP nije odgovorila.

**U IME SAVJETA ZA GRAĐANSKU  
KONTROLU RADA POLICIJE**  
Zoran Čelebić, predsjednik

